Megoldas. Hogyan ,miikodik” a gyertya? A meggyujtott kandc megolvasztja a gyertya tetejét. Mivel a viasz
(paraffin) olvadaspontja alacsony, ez hamar bekovetkezik. Az olvadt viasz a hajszélcsovesség jelensége miatt feljut a
kanéc égé végéig, és ott elparolog, majd a felszallo meleg levegGvel keveredve elég.

A kanoc kozvetlen kozelében a levegs melegebb, mint mashol. A meleg levegd strtisége kisebb, mint a hozza képest
hidegebb levegsé, emiatt a meleg levegé felfele aramlik; ez okozza a gyertyaldng jellegzetes alakjat. A felszallo meleg
levegd helyére ,hideg” levegs aramlik, ez csak oldalrél és alulrol érkezhet.

A kanoc izz6 végétdl nem messze (néhany milliméterre) a kialakulo hideg légaramlat ,hiiti” a kezlinket, megovja a
megégeéstol. Ugyanez igaz a gyertya langjanal is, ott is a befelé (a lang irdnyaba) aramlo hidegebb levegd akadalyozza
meg az ujjunk megégését.

Hoatadas masképp is elképzelhetd lenne a forro lang és a keziink kozott: hévezetéssel, esetleg sugarzassal. A levegs
és altalaban a gazok azonban rossz hévezetdk, csak a mozgasban levs forrd gaz tud szamottevs energiat tovabbitani.
A gyertya langjanal a hésugérzas sem okoz égési sériiléseket. Ennek oka: a gyertya langja viszonylag alacsony hémeér-
sékleti, s ezen a hémeérsékleten a hésugarzas (aminek eréssége az abszolut hémérseklet negyedik hatvanyéaval aranyos)
még nem szamottevd.



